



延边州“代表进家站,履职为人民”主题活动会议召开

珲春3个代表之家(站)、3名人大代表受表扬

本报讯(记者 穆琴)1月16日,延边州人大常委会召开延边州“代表进家站,履职为人民”主题活动会议,对在主题活动中涌现出的“四好”代表之家(站)和“四优”人大代表进行表扬。吉林省常委、延边州委书记胡家福,延边州委副书记、州政府州长洪庆,延边州人大常委会主任张太范,延边州委副书记、珲春市委书记、珲春海洋经济发展示范区党工委副书记盛效儒,延边州人大常委会副主任韩长发、林松、刘岩智、王秋菊,延边州人大常委会秘书长南成根及延边州十六届人大代表参加会议。

会上,宣读了《州人大常委会关于表扬“四好”代表之家(站)、“四优”人大代表的决定》;为有关单位和个人颁发了奖牌和荣誉证书;珲春市人大常委会、延吉市建工街道人大代表之家、“四优”人大代表作交流发言。张太范指出,一年来,在州委的坚强领导和省人大的有力指导下,州人大常委会聚焦人大基层基础建设,支持和保障代表依法履职、密切联系群众,各级人大认真落实省、州人大工作部署,加强领导、协同发力,推动代表与家(站)、代表与群众“双向对接”,取得了丰硕成果。张太范强调,要聚焦州委重大部署,把代表家(站)建设成为铸牢中华民族共同体意识示范基地。(下转二版)

州十六届人大三次会议隆重开幕

胡家福出席会议 洪庆作政府工作报告 张太范主持会议



州长洪庆作政府工作报告 姜乃哈 摄
1月17日,延边朝鲜族自治州十六届人民代表大会三次会议开幕 尹贤均 摄



本报讯(高云)踔厉奋发担使命,勇毅前行新征程。1月17日,延边朝鲜族自治州第十六届人民代表大会第三次会议在延吉工人文化艺术中心隆重开幕。来自全州各条战线的人大代表肩负人民的期盼和重托,满怀豪情齐聚一堂,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。会场内气氛庄重热烈,主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。会场中“铸牢中华民族共同体意识,为不断开创延边更加灿烂美好的明天而不懈奋斗!”的标语分外醒目,催人奋进。州十六届人大三次会议应到代表308名,实到代表273名,符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席胡家福,张太范、韩长发、林松、刘岩智、王秋菊、南成根在主席台前排就座。州委副书记、州政府州长洪庆,州政协主席康芳在主席台就座。在主席台就座的还有大会主席团成员,州委常委,州政府副省长,州政协副主席,延边军分区、延边大学、吉林长白山森工集团负责同志,州中级人民法院、州人民检察院、吉林省延边林区中级法院、吉林省人民检察院延边林区分院负责同志,州国家安全局负责同志,特邀全国人大代表。大会主席团常务主席、执行主席张

太范主持会议。上午8时30分,张太范宣布大会开幕。全体起立,奏唱国歌。根据会议议程,州长洪庆代表州人民政府向大会作政府工作报告,提请大会审议。报告分两部分:一、2023年工作回顾;二、2024年工作安排。洪庆说,过去一年,面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的振兴发展任务,我州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,以高质量发展为主题,以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦跨越赶超

目标任务,全面建设社会主义现代化新延边迈出坚实步伐。预计,地区生产总值增长7%左右,一般公共预算收入增长61.4%,城镇和农村常住居民人均可支配收入分别增长7%、8%。洪庆从五个方面对过去一年的工作进行了回顾:以快促强动能,经济运行向上向好。投资拉动有力有效,全年实施5000万元以上项目318个,固定资产投资突破300亿元,预计增长10%左右;消费热度直线攀升,拉动消费额80余亿元,全州接待国内游客2646.4万人次,实现旅游收入434.7亿元,分别增长314%、409%;对外贸易持续扩大,全州进出口

总额预计增长4%左右。稳中求进优结构,产业发展提质增效。现代农业稳步发展,粮食总产量实现“六连增”,达到37.6亿斤,创历史新高;工业经济承压前行,规模以上工业增加值预计增长4%左右,规模以上工业税收连续12个月保持20%以上增速,90个工业产业链项目投资增长30%,新增规模以上工业企业32户;服务业持续复苏,延吉机场旅客吞吐量突破130万人次,全州铁路客运量增长269.5%,银行业金融机构存款、贷款余额分别增长8.8%、6.3%。弥补短板惠民生,群众福祉持续增进。乡村振兴步伐加快,精准落实各级衔接资金8.5亿元,实施帮扶

产业项目134个,1.67万名脱贫人口稳定就业;城乡环境明显优化,大力实施“绿美延吉”行动,全州建成区新增绿地111.8公顷,5.7万户“无籍房”问题全部妥善化解;社会民生不断改善,城镇新增就业1.3万人,农村劳动力转移就业12.2万人,零就业家庭保持动态清零。着眼安全强保障,社会大局和谐稳定。生态屏障更加稳固,生物多样性保护成效显著;公共安全有效保障,连续43年无重大森林火灾,我州荣获“国家食品安全示范城市”称号;社会治理能力提升,我州跻身“全国社会治理现代化试点合格城市”。(下转二版)

张太范参加珲春代表团分组审议时强调

以高水平履职助力高质量发展 为推动延边跨越赶超振兴发展贡献人大力量

本报讯(秦羽)1月17日下午,延边州人大常委会主任张太范到珲春代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,各级人大要聚焦全州发展大局,牢牢把握民主法治建设在助力全州经济社会高质量发展中的重要作用,切实遵循铸牢中华民族共同体意识这条主线,更加有力有效地将全过程人民民主的重大理念贯穿立法、监督、决定、任免等履职活动,以高水平履职助力高质量发展。会上,代表们积极发言,气氛活跃。张太范认真听取代表的发言,不时与大家交流。他表示,政府工作报告主题突出、目标明确、措施具体,是一个政治上有关、内容上有深度、为民上有温度、担当上有态度的好报告。

张太范指出,州十六届人大三次会议是全州上下深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,加快推动延边跨越赶超实现新突破的关键时期召开的一次重要会议。全州各级人大及其常委会要在落实州委决策部署中更加主动担当作为,更加完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握稳中求进工作总基调,在服务中心大局中争当排头兵。张太范强调,要深化法治思维,强化州和县(市)人大协同监督,加大对现行法律法规的执法检查,推动民族区域自治法、国家通用语言文字法等有效实施,凝聚思想共识,切实保障好各民族共同治理地

方国家事务。要更加注重实践,坚持以“四个机关”建设为基础,以更加规范的立法、更加有效的监督、更加务实的决定和持续深化的代表工作助力高质量发展任务。要把经济运行和发展质量作为监督工作重点,通过视察调研和听取专项报告,努力促进政府相关工作顺利推进。要更加有力发挥人大机关和代表作用,全力推动“双链长”工作任务取得实质性进展,动员各级人大代表有效有为地参与“绿美延吉”提升行动。要聚焦人大基层基础建设,把代表家站建设成全过程人民民主的优秀实践中心、铸牢中华民族共同体意识的模范实践基地,努力在我州基层社会治理创新工作中体现人大担当、贡献人大力量。

本报讯(记者 田健)1月17日,延边州人大代表、珲春市委副书记、市政府市长张林国在延边州十六届人大三次会议珲春代表团分组审议时表示,将第一时间传达并贯彻落实好本次会议会议精神,在州委、州政府的坚强领导下,争先进位、对标一流,勇当标杆、敢为闯将,全力支持经济稳中求进的良好态势,为全面建设社会主义现代化新延边贡献珲春力量。

张林国说,洪庆州长所作的《政府工作报告》,定位准、理念新、部署细、作风实,凝聚了全州社会各界过去一年在经济社会发展中所取得的成就,精准确定了未来一年的工作思路和目标。报告紧紧围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局,主题鲜明,立意深远,体现了州委、州政府实干为先、实干为要的担当作为,为全面建设社会主义现代化新延边指明了前进方向。

张林国表示,报告多次提及珲春,充分认可了珲春在开发开放、产业发展、乡村振兴等方面所做的工作。新的一年,珲春市将深入贯彻落实州委、州政府部署要求,全力以赴完成全年经济增长目标,牢牢抓住项目建设这个“龙头”,将项目建设作为稳经济、促发展、攒后劲的重中之重,建立随时能够匹配转移支付和债券资金的项目库,形成“谋划储备一批、审核批准一批、开工实施一批、投产达产一批”的项目梯次推进格局。牢牢抓住产业兴旺这个关键,坚持把促进产业结构全面升级作为主攻方向,支持传统优势产业做大做强,尽快形成具有较强竞争力的优势产业集群,扶持新兴产业集聚发展,大力开展招商引资,努力打造东北亚中心地区新兴产业基地。珲春的地位在开放、优势在开放,要牢牢抓住开发开放这个核心,提升通关能力,加强与周边国家和国内沿海城市港口企业合作,持续织密海上航线网络,全力巩固传统贸易规模,加紧搭建数字贸易服务平台,实现“跨境电商+市场采购贸易”融合发展。牢牢抓住消费升级这个热点,把文旅融合发展和扩大消费摆在优先位置,积极扩大“互联网+”等消费新业态,精准投放消费券,最大限度提升活动杠杆率,形成消费承载力,实现旅游人次和旅游收入双突破。牢牢抓住乡村振兴这个根基,大力发展乡村旅游、现代种养、边民互贸、农村电商等特色产业,尽快形成“一村一特色”产业格局,进一步缓解边境农村空心化问题,持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,用好用活财政衔接资金,打造村美民富、宜居宜业的和美乡村。

张林国在珲春代表团分组审议时表示
争先进位 对标一流 勇当标杆 敢为闯将
为全面建设社会主义现代化新延边贡献力量

写好“代表作业” 交出精彩答卷

——州人大代表走上“代表通道”传播延边振兴强音

张爱丽

畅谈履职心声,回应人民关切。1月17日,州十六届人大三次会议首场“代表通道”采访活动在延吉工人文化艺术中心举行。8位州人大代表走上“代表通道”,讲述拼搏故事、传递基层心声、展现履职风采。

过去一年,延吉市开展“绿美延吉”行动,城市生态环境得到显著改善,“推窗见景,出门见绿”成为人们最大的感受。州人大代表、延吉市住建局局长程文波介绍,2023年,延吉市先后完成牛市街、烟集街和梨花路等

3条特色街路的绿地提升改造,中环路四期、延南等18条主街路和45个游园广场绿地新建提升改造,形成了出门见绿、五公里见园的“绿美延吉”美丽画卷。2024年,延吉将以“绿美延吉”、道桥建设、雨污分流、老旧小区、

行业管理等工作为重点,向人民交上满意答卷,为助力延边经济发展服务民生作出应有贡献。“我们将坚决贯彻落实大会精神,继续保持‘闯’的精神、‘创’的劲头、‘干’的作风。”(下转二版)